

# “大满贯”得主却是“胆小”新手妈妈

## 伦敦奥运羽毛球女双冠军田卿退役后回到省队，开始带娃生活，工作是服务运动员

视频新闻



羽毛球奥运冠军田卿与张楠的宝贝女儿“安安”。受访者供图

### 人物简介：

田卿，1986年8月出生，出生于湖南省益阳市安化县，获得广州亚运会、伦敦奥运会羽毛球女双冠军，2014年、2015年羽毛球世锦赛女双冠军等成绩。



“运动员时期，很多人在身边默默地帮助我。现在做行政工作，由我来服务运动员，帮他们解决问题。”1月5日，湖南省羽毛球乒乓球运动管理中心副主任田卿来到中心三楼球馆，观看指导女队员训练。和运动员时期相比，如今的她进入球馆时可以“轻装上阵”。

最近这位曾叱咤羽毛球场的“大满贯”得主，家有女儿的新手妈妈不得不再次紧绷心弦，她遇到难事儿了——“要过年了，家里带娃的阿姨要回老家，我都不知道怎么办。”

■三湘都市报全媒体记者 叶竹 视频 王珏

## 回头递孩子零食 小车撞护栏报废



三湘都市报1月16日讯 男子带着4岁孩子在高速上开长途，在回头给孩子递零食瞬间，高速行驶的小车跑偏，连续撞断路边好几根护栏，直到被卡在护栏间。万幸的是，后座孩子因为安全座椅固定，安然无恙，驾车男子头部磕伤。记者今天从省高警局获悉，驾车男子谢某不仅负事故全责，还因不谨慎驾驶被处罚。

12日上午11时40分，在龙吉高速湘西段南往北方向48公里，一台红色小车正在快速行驶。事发小路上的行车记录仪显示，小车行驶方向逐渐向右偏离，最终直接撞上右侧的护栏。巨大的冲击力导致小车撞断几根护栏立柱后钻入护栏下，几乎报废。所幸司机谢某系了安全带，仅头部磕伤。而后座4岁孩子因为有安全座椅固定，安然无恙。

民警调查得知，此行谢某带着4岁孩子从广州前往湖北恩施。行至事发路段时，因坐在后排的小孩要吃的，谢某回头递零食给孩子，偏头的短短两三秒钟工夫，车辆失控撞上护栏酿成事故。

民警对谢某进行了严肃的批评教育。最终，认定谢某因驾车时有其他妨碍安全行车的行为，负事故全部责任，并对其该违法行为处罚款50元、驾驶证记2分的处罚。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 实习生 黄胜凤 通讯员 封跃林 丁维



车祸现场。视频截图

### 消防隐患曝光

## 湘西州：超市消防设施未保持完好有效被罚

为深入推进冬春火灾防控工作，坚决遏制火灾事故发生，确保节日期间全县消防安全形势持续稳定，近日，古丈县消防大队执法人员对辖区公众聚集场所进行夜查行动。古丈县红太阳购物超市因消防设施、器材未保持完好有效，依法被罚1.9万元。

日前，古丈消防大队监督员在开展夜间监督检查时，发现位于古阳镇正街红太阳超市场所内的消防设施、器材未保持完好有效，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条之规定。根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项之规定，监督员给予该场所罚款处罚。

该单位负责人表示，已深刻认识到错误，一定将全力整改火灾隐患，并保证在日后的生活当中真正养成自查隐患、有隐患必改的好习惯，并广泛对员工开展经常性的消防安全培训工作。■通讯员 石敦华

## 抱初生女儿，冠军也“胆小手软”

2020年8月，羽毛球伉俪田卿和张楠的女儿“安安”诞生。“原本想顺产，熬了两天，最后还是选择了剖腹产。”回忆起生产经历，田卿痛并幸福着，“当时北京的月子中心给我推荐了这位阿姨，后来跟我回了湖南，帮忙带孩子。”

在育婴师的帮助下，新手妈妈田卿的带娃生活轻松了些，却难免有着急时。“孩子刚出生时那么小，我连正常地抱着都有点不敢。她两个月大时肚子胀气，我就更不敢‘飞机抱’了。”从亚运会到奥运会，从苏迪曼杯、尤伯杯到世锦赛，为拿冠军毫不手软的田卿，抱孩子时胆子却小了，手也“软”了些。

产假后，田卿顺利回归职场。像许多普通的职场妈妈们一样，她开始背奶。“虽然在孩子7个

月大时，我逐渐给她用母乳和牛奶混合喂养，但在上班时，我还是得隔3个小时就要花40分钟拔奶，然后把母乳冻起来，下班后再带回去。”

像所有新手妈妈一样，因为宝宝的到来，田卿幸福感满满，难处也不少。“有时候看着孩子哭，她也不会说话，真不知道她哪里不舒服，只能干着急。”田卿坦言，照顾孩子多是依靠育婴师的帮助，“张楠经常在国外比赛，回家见女儿一面都难。马上过年了，眼瞅着阿姨要回江苏老家。娃谁带，现在一家人都为这事发愁。”

为母则刚。叱咤赛场，经历跟腱断裂还能笑着发微博向大家报平安的田卿有了软肋，也有了铠甲，“现在遇到难处，就想想女儿‘咯咯’笑的样子，一切也就没那么烦心了。”

## 服务运动员，她以另一种方式与球场相伴

“慢吊，已经吊得很好了，练就练你不擅长的东西。”羽乒中心三楼球馆，前来观看训练的田卿，细心地给队员提出建议。

2016年里约奥运会后，田卿正式宣布从国家队退役，回到省队。当年年底，在征战羽超联赛时，田卿遭遇跟腱断裂。2017年天津全运会后，她逐渐淡出赛场。2019年，正式上任省羽毛球乒乓球运动管理中心副主任的田卿，开始以另一种方式，与这片她曾为之奋斗了30年的球场相伴。

目前，田卿在省羽乒中心分管国羽湖南籍运动员的训练思想、省队和国家的对接以及省队队员的日常训练。“运动员时期，大家都围绕着我转，领导和教练们帮我解决困难。如今我需要更多地服务运动员，让他们没有后顾之忧地去训练

比赛。”和运动员进行技术、心理方面的交流，是田卿擅长的，对于工作上遇到的难点，她也直言不讳，“中心财务方面的工作，需要多接触和学习的地方还有不少。”

看着队员们在训练场上挥汗如雨，田卿十分感慨。“运动员训练苦，比赛压力大。我和张楠做了这么多年运动员，体会很深。如果以后我们女儿想往这方面发展，我会支持但肯定也会很心疼。”

农历虎年马上就要到了，作为一位妻子、母亲，田卿的新年愿望更多的是落在丈夫和孩子身上。“希望孩子健康平安长大，张楠今年能有好的成绩，眼前我就把自己的事儿做好就行。”坚韧而笃定的神情，让人想起了那些年她征战赛场时的满满自信。